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167. Kazsok, Cserhák, Meleg-oldal
(KÖH 88063)
(Somogy megye) Lt
Az Igal – Kazsok műút K-i oldalán a Meleg-oldal nevű részen  
haladtunk. Itt, egy domboldalban, egy részben kiszántott csont-
váz két alkarcsontját és kézcsontjait láttuk meg. A kézcsonton  
zöld patina, valamint egy kelta babos karperec volt. A feltétele zett  
sír másik végében, feltehetően ahhoz tartozóan egy szét szán tott  
kerámia töredékei voltak. A leletek GPS koordinátáit bemér tük,  
a helyszínt lefotóztuk, majd a leleteket felszedtük, a csontvázhoz  
nem nyúltunk. A karpereces sírtól É-ra, kb. 10 m-re egy másik  
hosszúcsontot figyeltünk meg, ami feltehetően egy másik sírhoz  
tartozhat. Véleményünk szerint itt egy kisebb családi temető 
rejtőzhet, amit a karperec alapján a La Téne C1-C2 korszakba 
keltezhetünk. Hasonló karperec a nagyberényi kelta temetőben 
került elő. A lelőhelynek a kataszteri térkép alapján a Cserhák, 
míg az 1:10 000-es térkép alapján a Meleg-oldal nevet adtuk.

K. Németh András – Varga Máté

168. Kánya, Fő út 129.
(KÖH 89019)
(Somogy megye) I
A kaposvári Rippl-Rónai Múzeumot 2014. október 16-án érte sí -
tet  ték arról, hogy Kánya belterületén, egy hátsókertben, facse me-
te gödrének ásása közben csontokat találtak. Másnap kimen tünk  
a helyszínre, és megállapítottuk, hogy a fa ásásakor a domb te tőn 
lévő sír koponyája sérült meg, de a többi részét nem rombolták.  
A csontok sekély, 35 – 45 cm mélységben voltak. ÉK – DNy-i 
tájo lású sírgödörben, háton fekve, nyújtott helyzetben temet-
ték el az elhunytat, mellékletet nem találtunk. A domb akár na-
gyobb temetőt is rejthet, de a csekély sírmélység alapján a többi  
temetkezés meg is semmisülhetett.

Munkatárs: Nyári Zsolt.
Molnár István

169. Kecel, Csárda lapos III.
(KÖH 87535)
(Bács-Kiskun megye) Sza
A Szegedi kistérség és Kiskőrös kistérség Optikai körzetháló-
zat építése II. ütem megnevezésű beruházás előzetes régészeti  
dokumentációja készítéséhez kapcsolódóan végeztünk terep be -
já rást a Kecskeméti Katona József Múzeum munkatársaival 
együttműködve, 2014. szeptember 4-én és 9-én.

Kecel határában összességében 4 régészeti lelőhelyet és 1 
r é gé  szeti érdekű területet sikerült lokalizálnunk. A terepbejá-
rás eredményeként az ismert lelőhelyek közül a Kiskőrösi út, 
Her ceg- tanya nyugati lelőhely (KÖH 60216) és a Lakatosrét 
III. (KÖH  60235) kiterjedése megnőtt, míg a Kalocsai műút, 
Berek- erdő keleti lelőhely (KÖH 60224) kiterjedése nem vál-
tozott.

A Csárda lapos III. (KÖH 87535) és egy régészeti érdekű 
terü let (Kecel, RÉ1) a mostani terepbejárás során vált ismertté.  
A lelő helyen szarmata leleteket gyűjtöttünk.

Munkatársak: Benedek-Bene Zsuzsanna, Hrabák Zita, Pál 
Róbert, Szabados György (MNM NÖK); Kovacsóczy Bernadett,  
Pánya István, Domonkos Márk (KKJM).

Harkai István

170. Kemecse határa
(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) R, B, Sza, Hu
Helyi lakosok (Lucza János, a kemecsei Helytörténeti Gyűjte-
mény vezetője, valamint Prémusz István) bejelentése alapján, 
2014. március 19-én és május 29-én helyszíni szemlén járt kint 
Istvánovits Eszter vezetésével Körösfői Zsolt, Vizler Csaba és 
Beleznai Gabriella a település határában, az alábbi lelőhelyeken.

Gondovár (KÖH 87015): Kemecséről D-re indultunk a Liba-
bokorra vezető földút felé. A temetőtől D – DNy-ra álltunk meg  
a következő lelőhelynél, Gondovár: É – D-i homokos dombhát, 
amelyen nagyobb mennyiségű bronz- és császárkori cserepet, 
lapított gömb alakú kő töredékeit találtuk. Kb. 300×100 m  
a lelőhely.

Homok alja (KÖH 87013): Visszamentünk a bogdányi útra, 
s Ny-ra tartva, a Sényői (VI.) főfolyás Ny-i partján fordultunk le 
D-re. Átmentünk a Fényes-háti szivárgó hídján Ny-ra, s tovább  
tartottunk D felé. Itt mutatta meg Prémusz István a következő 
lelőhelyet: Homok alja.

Az új telepítésű nyárfásban friss mélyszántás van, így látni 
bármit is reménytelen volt. Az itt korábban előkerült cserepe-
ket a bejelentő átadta. Ezek jellegtelen őskori – talán bronzkori 

– cserepek. A lelőhely É – D-i, kb. 250 m hosszú, 100 m széles.
Kásás kotymán vagy Bika-sziget laposa (KÖH 87019):  

A Szőlő domb D-i végéhez mentünk, illetve attól jócskán D-re. 
Itt Prémusz István régészeti korú leleteket talált: Kásás koty-
mán vagy Bika-sziget laposa. A dűlő közepe táján, egy É – D-i 
vízfolyás medre látszik. E meder és a jelenlegi csatorna közötti 
részen van a domb. A lelőhely hun kori.

Kis Kósa domb (KÖH 87007): A nyírbogdányi út mellett,  
a műúttól É-ra, a Sényői (VI.) főfolyás közelében, attól Ny-ra 
álltunk meg az első lelőhelyen. A területen, a zsenge kukoricá-
ban, jó megfigyelési körülmények között nagy kiterjedésű – ko-
rábban nem ismert – lelőhelyet regisztráltunk. A bogdányi úttól  
elindulva É felé egy alacsony dombháton azonnal találtunk 
bronz kori cserepeket. Tovább É felé egészen a Fénye-háti szi-
várgóig elnyúlik a lelőhely. É-i felén a bronzkori telep felett egy 
császárkori telep is húzódik. A lelőhely helyenként már erősen 
kiszántott: nagy mennyiségű cserép, több obszidián jelentke-
zett. Az É – D-i irányú lelőhely hossza mintegy 600, szélessége 
300 – 350 m.

Kis-Zadány (KÖH 87009): A Sényői (VI.) főfolyás másik, 
K-i partján – szemben az 1. lelőhellyel –, a bogdányi úttól ugyan-
csak É-ra, a szántott dombháton végigsétálva, az É – D-i háton 
kevés őskori cserepet figyeltünk meg, gyakorlatilag a műúttól 
egészen a Fényesháti-szivárgó K-i folytatásaként értelmezhető  
csatornáig. A közhiteles nyilvántartás Pápaházi-dűlő, 51678. 
sz. lelőhely gyakorlatilag mintegy a most általunk talált lelő-
hely szerves D-i folytatása lehet. A lelőhely teljes kiterjedése  
(a KÖH-nél nyilvántartottal megtoldva) mintegy 1000 m hosz-
szú és 100 – 150 m széles.

Pápaházi-dűlő K (KÖH 87011): Az 1. és 2. lelőhelyről a bog-
dányi úton mentünk tovább K felé. Az egykori Kossuth Tsz 
telepével szemben fordultunk D felé, egy erdős részen, majd 
vissza Ny felé. Így értük el a következő lelőhelyet, mely egy 
nagy kiterjedésű, intenzív (késő) bronzkori telep.

Rakottyás (KÖH 87017): A libabokori úton menve, az egy-
kori Szőlődomb közepe táján, homokos, szélfútta részen talált 
cserepet Prémusz István. Az É – D-i magas, homokos parton 
mintegy 200 m hosszan, 50 m szélességben rézkori cserepeket 
gyűjtöttünk. Köztük egy szétszántott nagy edény összetartozó 
töredékeit.




